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Данное игровое дидактическое пособие было изготовлено в рамках месячника безопасности среди педагогов дошкольных образовательных учреждений городского округа Верхняя Пышма.
Пособие предназначено для детей старшего дошкольного возраста, так как примерно с 6-7 лет родители ненадолго начинают оставлять своих детей дома одних. И тем не менее, даже в короткий промежуток времени опасности в квартире подстерегают ребёнка на каждом шагу, и даже очевидные ситуации необходимо обговаривать с детьми. Например, что он будет делать, если вдруг увидит, что из розетки идет дым? Или что необходимо сделать перед тем, как влезть на стул? А еще необходимо знать свои фамилию, имя и отчество, домашний адрес, и номера экстренных служб. Также дома находятся множество опасных предметов, например: молоток, гвозди, ножницы и другие, про которые следует заранее поговорить с ребенком – чем они опасны и что может произойти, если пользоваться ими в отсутствие взрослых.
Пособие представляет собой игру – ходилку, в которой ребенок шаг за шагом знакомится, повторяет и закрепляет знания и навыки безопасного поведения, когда остается один дома.
Итак, правила игры:
Каждый игрок выбирает себе фишку и устанавливает ее на старт. Игроки кидают кубик по очереди и передвигают фишку на выпавшее количество ходов.
Если игрок встает на желтую клетку, он берет желтую карточку и отгадывает загадку об опасных предметах в доме (зачитываемую взрослым). Если ответ неправильный – пропускает ход. 
Если игрок встает на красную клетку, он берет красную карточку и отвечает на вопрос о действиях ребенка в опасной ситуации (зачитываемый взрослым). Если ответ неправильный – пропускает ход. 
Если игрок встает на синюю клетку, он берет синюю карточку и выполняет заданные движения (короткие физминутки, зачитываемые взрослым). 
Если игрок встает на белое поле с карточкой, он переворачивает ее и комментирует опасную ситуацию, которая может произойти в быту, отвечая на вопрос «Почему?» или «Что может произойти?».
Побеждает тот, кто дойдет до финиша быстрее, чем другие игроки.
Игра выполнена в виде чемоданчика, на внешней стороне которого в конвертах расположены карточки с загадками, вопросами и физминутками, а также правила игры. Внутри игровое поле с указанием места старта и места финиша.
Для изготовления пособия были использованы материалы: пластик, гуашь, клей ПВА, клей – карандаш, клеевой пистолет, фетр, фоамиран, маркер, бумага для ламинирования, пластиковые конверты с кнопкой.
Игра – ходилка интересна детям тем, что при командной игре каждому нужно стремиться к победе, что развивает соревновательный дух, мышление, внимательность и целеустремленность. Играть в компании весело, так как все идут друг за другом, кто-то впереди, кто-то догоняет, но все сталкиваются с опасными ситуациями и трудностями, закрепляя полезные знания и навыки, которые могут спасти им жизнь.
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